

# 金水区推出共享办公新模式

## 三大营运区域共接纳创业者1200人

本报讯(记者 党贺喜 通讯员 秦政)在金水区紫荆山商圈一处写字楼内,3500平方米的办公区域被“黄金分割”为400个工位,工厂咖啡厅、图书馆、会议室、路演大厅等多功能公共空间使得这里既有办公的氛围,又兼具生活的舒适。这个共享办公模式就是金水区为新阶层人士打造的实践创新基地。

新家园的“管家”晁延首告诉记者,这里集聚了创业者、中小微企业、新媒体工作者、社会组织、中介机构等新阶层人士和群体,满足了初始创业者对办公、社交、休闲、娱乐、文化、健身等多维度的需求。“这里每周都会举办创业分享、读书会、美学课堂等活动,自开业以来入住率已到80%。”晁延首如数家珍说。

共享办公,这一创业载体和模式发轫于金水,得益于金水区委统战部积极把握新时代统战工作发展动向,积极主动为新阶层人士创新创业打造平台载体,并且整合近20个党委和政府部门为新阶层人士创业发展保驾护航。

去年11月,共享办公在金水区开启破冰之旅,目前已形成三大营运区域,服务小微企业400余家,接纳创业者1200人。

工作载体建设到哪里,主题活动就开展到哪里。实践创新基地建成以来,坚持以服务创新创业为主导,定期开展各类主题论坛、沙龙、联谊、培训等活动。今年初,实践创新基地启动了“金水创客领袖200”计划,从2019年起每年组织2期“金水创客领袖200”加速营,通过三年加速营的创业辅导,预计在金水区孵育、加速优质创业项目200个以上。

前不久,“金水创客领袖200”加速营路演DemoDay(演示日)活动在北京优客工场举行。来自郑州市的11个项目进行了路演,其中两个项目现场获得了3000万的投资签约。

实践创新基地建立以来,降低了创业成本,实现了资源、资金、人才的集聚效应,盘活了存量资产,形成了以共享集约为特色的创业生态系统。

作为中部六省核心城区,金水区率先启动新阶层人士实践创新基地得到有关部门的重视和关注,实践创新基地吸引了全国大量的新阶层人士参与其中。目前,发源于金水的共享办公已辐射全省,累计运营共享办公社区7个,其中,国家级众创空间1个,运营面积超过30000平方米,服务新经济企业近1000家,汇聚青年创业者5000余名。作为创新创业者的汇聚地,共享办公吸引了摩拜单车、今日头条、蔚来汽车、OYO等国内外多家知名新经济企业落地河南。



## 荥阳疏堵结合做好秸秆禁烧



本报讯(记者 史治国 通讯员 车永强 文/图)昨日,记者从荥阳市农机局获悉,今年“三夏”期间天气持续高温干燥,秸秆禁烧工作压力增大,为打赢“三夏”生产和秸秆禁烧攻坚战,荥阳市农机局充分发挥部门技术优势,疏堵结合,以疏为主,认真落实各项措施,确保秸秆禁烧工作的顺利进行。

荥阳大力推广秸秆切碎还田和秸秆打捆收集技术。在小麦联合收割机上加装秸秆切碎还田装置,实行秸秆就地切碎还田,同时积极引导和鼓励有条件的农机合作社开展秸秆捡拾收储服务,目前,全市小麦秸秆粉碎还田率达到99%。

搞好技术服务,该市组织农机专业技术人员深入到田间地头,培训操作人员,免费检修调试小麦联合收割机和秸秆切碎装置,降低割台高度,把留茬高度控制在15厘米以下,减少因秸秆过长不便处理而增加焚烧的机会。

加大调配力度,加快夏收秋种进度。以“三夏”农机信息服务为平台,荥阳市农机局每天向手机发送各乡镇机收进度等服务信息,引导调配机车合理作业,有序流动,有条件地实施小麦机收、秸秆粉碎还田、玉米机播、浇灌一条龙作业,做到收获一块、机播一块、浇灌一块,减少秸秆焚烧机会。

实行“人防”与“技防”相结合,加强巡查监管,强化督导检查,以堵促疏。市禁烧办、各乡镇办、村组积极组织人员开展秸秆禁烧巡查,形成了有工作漏洞及时督促整改,有焚烧隐患及时查处焚烧行为,有火情及时应急处置的工作格局。

据了解,截至昨日,荥阳全市35.2万亩小麦已收获29.08万亩,投入联合收割机520台,其中机收面积28.79万亩,机收率99%,秸秆还田率99%,全市已秋种作物9.04万亩。

## 中牟县驻村村干部培训开班

本报讯(记者 卢文军 通讯员 韩瑞鹏)记者昨日获悉,中牟县驻村村干部培训班日前在县委党校开班,来自全县各乡镇街道137名村干部参加培训。

此次举办全县驻村村干部素能提升培训,充分体现了县委对村干部的关注、关心和关爱,主要目的就是让参训学员解放思想、开阔视野、学习经验、提升素质。

本期培训班为期五天,围绕“抓党建、促脱贫”“大力发展村集体经济、推动乡村振兴战略实施”“以党的政治建设为引领构建建强的基层战斗堡垒”等方面设置课程,采取专题辅导、实地考察、经验交流等方式进行培训,努力培养和造就一支政治素质好、业务水平高、推动农村经济发展能力强的驻村干部队伍。

## 炎炎夏日送清凉



本报讯(记者 刘伟平)6月12日上午,二七区民政局、嵩山路街道办事处、望江居社区、播美社工联合举办“情系农民工,夏季送清凉”关爱农民工活动,为酷暑中奋战的农民工朋友送去丝丝清凉。

工友之家项目组与捐赠企业一早就开着满载防暑物资的车前往在建工地,为工友们带去了藿香正气口服液700盒、风油精500瓶、清凉油500瓶、花露水500瓶、菊花茶600袋等防暑降温用品,此次活动捐赠物资近2万元。现场还煮起了鸡蛋和鹌鹑蛋,免费为工友们发放。同时,望江居社区还督促检查用人单位落实作业场所各项防暑降温措施,保障广大农民工的职业安全与身心健康,做好农民工防暑度夏工作,积极营造关心关爱农民工的良好氛围。

## 巡防骨干学习消防技能

本报讯(记者 梁月琳 通讯员 郑凡)为进一步深化“巡消合一”工作模式,全面增强巡防队员掌握处置突发事件和自救互救能力,昨日上午,惠济区巡防大队联合区消防大队,对辖区巡防骨干及社区微型消防站站长共计60余人开展集中业务技能培训活动。

培训过程中,区消防大队按照“四懂四会四具备”的具体要求,对参训队员进行系统培训,同时要求参训队员进一步加大消防巡查检查力度和频次,真正深入辖区

九小场所开展检查,督促辖区单位及时整改火灾隐患,做到“发现一批火灾隐患、整改一批火灾隐患、消除一批火灾隐患”,要切实为辖区安全贡献自身力量。

随后,区消防中队教官结合巡防队员及微型消防站的工作实际,对参加培训的巡防队员全面讲解和培训了如何穿戴安全防护服,如何合理分工合作,如何操作水带连接室内、外消火栓快速出水,如何使用干粉灭火器有效灭火,如何佩戴防毒面罩等消防知识。

## 秸秆还田 “还”出天蓝地肥好生态

本报记者 李晓光 通讯员 登广

收获季节,登封市东华镇东金店村的麦收现场一派忙碌景象。

大金店镇农民陈明义听说东华镇东金店村有秸秆打捆机在作业,一捆秸秆收10元。第二天,他就开着三轮车来到了东金店村,看到地里一排排整齐堆放的秸秆堆,陈明义高兴地说:“这打捆后的秸秆真是省事,还容易存放,就是掏钱我也愿意买。”

谈话间,陈明义的三轮车已经装满了六七捆秸秆。

正在忙碌装秸秆的吴根军是宏发农机专业合作社的社长,每年的“三夏”时节,也是他最忙的时候。

“现在农田,秸秆成了香饽饽。早在‘三夏’开始前,我就已经签订了70多吨的秸秆回收合同,供不应求啊!”近年来,趁着登封推广秸秆综合利用的东风,吴根军陆续购买了8台秸秆打捆机,每年为村民们免费收秸秆,再转卖给小型养殖户或个体养殖户。

“一捆秸秆现在卖10元钱,等到冬天秸秆能卖到18元。”吴根军说,去年“三夏”期间他收了60多吨的秸秆,但是只签订了40吨回收合同,到了冬天,他靠着卖掉剩余的秸秆小赚了一笔,尝到甜头后,今年吴根军继续在秸秆再利用上下功夫,“今年我打算收100多吨,这秸秆要是利用好了,‘烦恼草’也能变成宝。”

等工人将剩余的一捆捆的秸秆装车后,一台玉米免耕施肥播种机开始田间作业了,除草、犁地、播种,一系列动作一气呵成……在机械的轰鸣声中,不到30分钟的功夫,原来三亩多金黄色的麦田已全部收割完,秸秆打捆,并播种上了玉米。

东华镇秸秆禁烧工作只是登封禁烧工作的一个缩影。自去年以来,登封市充分发挥“蓝天卫士”的功能,在全市安装了139个高清摄像头,对17个乡(镇)区、办进行全天24小时全覆盖。同时市、乡、村建立网格化责任体系,313个行政村建立应急服务队,并成立6个督察组不定期进行督察,确保全市不发生一起焚烧秸秆事件。

据了解,今年登封小麦种植面积41万亩,截至6月5日已全部收完,小麦机收率和秸秆还田率达到97%以上。

## 法治公园开园迎客



本报讯(记者 党贺喜 通讯员 张靓娴/图)你知道“徒木立信”的法治故事吗?你知道我们国家属于什么法系吗?如今这些写在书上的历史故事和法律知识都被活色生香地搬到公园。昨日,金水法治文化主题公园开园。

金水法治公园位于花园路与北环路东侧,重点突出法治文化主题,成为市民学习法律知识不可多得的主要场所,也为金水区“七五”普法建设增添了新的景观。

金水区司法局在不改变公园原有自然景观的前提下,对公园加强法治文化主题规划设计,增添法治文化设施,赋予公园新的文化生命力。新竖起的一块块普法内容的宣传栏、标语牌、石刻、雕塑,与花草树木等自然景观形成了一道集法治与美景交相辉映的靓丽法治文化风景线,吸引休闲散步的市民停留注目。

## 人和路街道 关停5家无证幼儿园

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 张俊莉)为规范幼儿园办学行为,杜绝安全隐患,近日,二七区人和路街道联合区应急管理局、区教体局、区消防大队、公安分局等多部门,对辖区5家无证幼儿园开展联合执法行动。

行动中,执法人员从办园条件、消防设施设置及食品卫生安全等情况进行了全面细致的检查,发现这几家幼儿园普遍存在无营业执照非法经营、教师无教师资格证、消防

设施设置不规范、无食品许可证等问题。现场,二七区教体局向5家幼儿园下达停办通知书,要求15日内停止办学行为。

为了家长、幼儿的利益不受侵害,区教体局初步制订了分流方案。通过对周边合法园所的招生学位进行详细了解,根据5所无证幼儿园在园孩子数量信息统计,进行数据对比,周边5所合法幼儿园具备接纳分流560名幼儿的能力,满足周边群众的需求。

## 社区“料理教室” 教您料理“精致生活”

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 黄冠文/图)昨日上午,二七区五里堡街道汇金社区“精致生活,料理教室”和居民见面了。

昨日上午9点半不到,社区活动室已经乐翻了天,社工带领大家学习制作美味饭团。活动室的桌子上摆满了各种食材,有秋葵、火腿、玉米、胡萝卜……活动开始,社工一边准备材料,一边为大家

介绍制作饭团的步骤。为了让大家亲身体验制作的乐趣,社工引导组员们一边学习一边开始动手做,不一会儿,洁白的盘子里摆满了色泽鲜艳的饭团。

活动在一片欢声笑语中落下帷幕,看着美味饭团不一会儿就被大家吃光,有居民阿姨说:“太好吃了,我回去一定要亲自做给俺孙子尝尝。”



# 登封开启文化旅游高质高强发展新征程

本报讯(记者 李晓光 通讯员 宋跃伟)6月12日,登封市召开2019年文化旅游产业高质量发展暨创建全国旅游标准化试点城市推进大会,把2019年确定为该市旅游产业高质量发展年,加快登封迈向文化旅游发展新时代,开启文化旅游产业高质高强发展新征程。

作为河南省创建第四批全国旅游标准化试点城市唯一一家试点单位的登封市,将发挥“文化、旅游、生态”三大优势,加强推进全域旅游发展,力争到2019年底,全市文化旅游接待人数突破1750万人次,门票收入突破6亿元,文化旅游总收入突破150亿元,成功创建“中国少林功夫国际旅游目的地”“全国旅游标准化试点城市”。

拥有多张世界级文化名片的登封市,曾一度是全国旅游行业的“排头兵”。近年

来,全国各地紧盯旅游这项朝阳产业,旅游业发展迅猛,特别是登封周边地区旅游业发展速度之快,势头之猛,已把登封滑入边缘化境地。

面对当前登封旅游产业化程度不高、嵩山文化挖掘整理不系统、旅游产品文化延伸和开发不够、旅游经济与厚重的旅游资源极不相称等问题,登封市委、市政府决定加强推进全域旅游发展,实现文化旅游产业高质高强发展,力争跻身国内旅游城市“第一方阵”。

推进“精品景区”建设,启动少林寺景区环境整治和其他景区提升工程,完成“智慧景区”管控平台、消防通道、标识标牌更新等基础设施建设,加快嵩阳书院、中岳庙联合申创国家5A级景区步伐,加快观星台申创国家4A级景区、徐庄镇大熊山摘星楼景区和唐庄镇范家门票区申创国家3A级景区

步伐。推进“智慧旅游”建设,加强与阿里巴巴、蚂蚁金服、呼我出行等企业的合作,构建线上线下综合管理服务平台,实现“一游嵩山”。积极培育景区新型业态,邀请专业团队对嵩阳书院景区、中岳庙景区和卢崖瀑布景区高水平策划实施夜游项目,拓展景区夜间服务内容。挖掘生态资源,以“生态登封·多彩嵩山”建设为引领,塑造规模宏大、独具特色的景观风貌,将生态优势转化为旅游增长点;少林景区、嵩阳景区、中岳景区每年增加2~3个新型旅游业态,丰富景区浏览内容。提升景区服务功能。

促进功夫、体育、研学、乡村、文化、文物与旅游的深度融合,推进旅游增量开发,培育亮点。策划举办“天地之中”国际功夫电影节、“OWE国际功夫格斗秀”“嵩山少林国际马拉松赛”等赛事活

动,丰富少林功夫文化旅游业态,拉长少林功夫旅游产业链条。重点打造嵩阳书院浓郁的“崇文尚武”特色的综合社会实践教育研学基地,具有深厚嵩阳书院文化背景的经典主题综合社会实践教育基地。综合运用大数据、5G、可视化技术等新一轮科技手段,谋划建设具有引领性的文化主题乐园。全面推进中岳庙生态文化公园、大周封祀坛遗址生态文化公园、启母阙生态文化公园等7个生态保项目。启动少室阙等世界文化遗产的对外开放工作。

为鼓励支持旅游企业做大做强,登封市每年安排2000万元文化旅游产业发展专项资金,重点用于支持和奖励旅游规划编制、产业发展、宣传推广、公共服务体系建设和人才培训、旅游文化的研究和普及等。